
Ενέργειες Γονέων-Κηδεμόνων 

Σύμφωνα με το νόμο για να συμμετάσχει ένας ανήλικος μαθητής σε μετακίνηση με 
μεταφορικό μέσο χρειάζεται ή έγγραφη συναίνεση των κηδεμόνων του με την μορφή 
Υπεύθυνης Δήλωσης. Ο νόμος επίσης ορίζει ότι οι κηδεμόνες των μαθητών συμφωνούν με 
το πρόγραμμα της εκδρομής. Προκειμένου να τηρούνται σωστά οι διαδικασίες θα 
παρακαλούσα για τα παρακάτω: 

1. Ημερήσιες Εκπαιδευτικές επισκέψεις (Χωρίς Διανυκτέρευση) 

Προκειμένου ο μαθητής/τρια να συμμετάσχει και οι δυο γονείς θα υπογράφουν (ξεχωριστά 
ο καθένας) την (ΥΔ) συμμετοχής. Για κάθε μαθητή/τρια δηλ. θα ισχύουν 2 δηλώσεις. 

2. Εκπαιδευτικές Εκδρομές με Διανυκτέρευση 

Προκειμένου ο μαθητής/τρια να συμμετάσχει και οι δυο γονείς θα υπογράφουν (ξεχωριστά 
ο καθένας) την (ΥΔ) συμμετοχής. Θα εγκρίνουν επιπλέον με την υπογραφή τους το 
πρόγραμμα της εκδρομής σε ξεχωριστό έντυπο αφού είναι δύσκολο ολόκληρο το 
πρόγραμμα να χωρέσει στο σώμα της (ΥΔ). 

Η συγκατάθεση και των δυο γονέων είναι απαραίτητη σε όλες τις περιπτώσεις (είτε υπάρχει 
συνκηδεμονία του παιδιού είτε όχι). Σε περίπτωση τελεσίδικης απόφασης για ανάθεση της 
κηδεμονίας σε έναν από τους δυο γονείς και άρνησης του άλλου να υπογράψει για τη 
συμμετοχή του παιδιού χρειάζεται η  γνωμάτευση από τη νομική υπηρεσία της Διεύθυνσης 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ατ/νιας. 

3. Επιλογές σχετικά με την ΥΔ συμμετοχής 

Οι γονείς προκειμένου να υπογράψουν την ΥΔ συμμετοχής έχουν τις εξής δυνατότητες: 

            Α).  Πληκτρολογούν σε ένα φυλλομετρητή (browser) gov.gr.               Ψηφιακά 
έγγραφα  gov.gr               Υπεύθυνη Δήλωση. Συμπληρώνουν τα στοιχεία που απαιτούνται 
στο πάνω μέρος και στο σώμα της δήλωσης κάνουν αντιγραφή επικόλληση το κείμενο που 
σας επισυνάπτουμε (κάντε μια αποθήκευση στο αρχείο προκειμένου να είναι κάθε φορά 
στη διάθεσή σας). Αφού τελειώσουν τη διαδικασία στέλνουν την ΥΔ που είναι ψηφιακά 
υπογεγραμμένη στο mail του σχολείου ή την εκτυπώνουν και την στέλνουν με τον 
μαθητή/τρια. Στην περίπτωση αυτή δεν χρειάζεται η υπογραφή στο τέλος της δήλωσης. Β) 
Συμπληρώνουν μια ΥΔ με το κείμενο που επισυνάπτεται όπως περιγράψαμε παραπάνω. 
Υπογράφουν το κείμενο και το πηγαίνουν στο ΚΕΠ για βεβαίωση του γνήσιου της 
υπογραφής. Προσκομίζουν την υπογεγραμμένη ΥΔ είτε οι ίδιοι είτε με το μαθητή. Γ) 
Έρχονται οι ίδιοι στο σχολείο και υπογράφουν την ΥΔ με τη φυσική τους παρουσία. 

Σημ. Για εκδρομές στο εξωτερικό δεν ισχύει η Γ περίπτωση.  

Υπενθυμίζω ότι χρειάζεται ΥΔ και από τους δυο γονείς. Θεωρώ ότι από όλα τα παραπάνω 
συνάγεται ότι ο προσφορότερος τρόπος είναι η συμπλήρωση και υπογραφή της ΥΔ 
ψηφιακά μέσω gov.gr. Οι μαθητές μπορούν να βοηθήσουν τους γονείς ως προς το τεχνικό 
μέρος της ηλεκτρονικής δήλωσης σε περίπτωση που εκείνοι δυσκολεύονται. 

Ευχαριστώ για τη συνεργασία  
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